

ОМСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2022 году

В сфере развития общественных отношений в городе Омске важной задачей остается развитие механизмов поддержки некоммерческих организаций (далее – НКО), которые позволяют включить общественные объединения граждан в решение социально значимых вопросов и обеспечивать условия для эффективного взаимодействия между муниципалитетом, общественностью, населением.

В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан и развитие общественных отношений» Администрация города Омска взаимодействует с НКО по нескольким направлениям:

- оказание грантовой поддержки, предоставление субсидий;
- оказание имущественной поддержки;
- информационная и консультационная поддержка, организация деятельности коллегиальных органов с участием представителей НКО;
- взаимодействие с органами территориального общественного самоуправления (далее – ТОС)

Финансовая поддержка заключается в предоставлении грантов в форме субсидий НКО на разработку и выполнение общественно полезных проектов на территории города Омска (далее – конкурс муниципальных грантов) и субсидии из бюджета города Омска на финансовое обеспечение деятельности НКО, направленной на поддержку семьи, старшего поколения, инвалидов, ветеранов войны и военной службы (далее – субсидии).

Грантовая поддержка является одной из самых популярных форм взаимодействия с НКО. Конкурс муниципальных грантов Администрацией города Омска проводится с 2006 года. За весь период реализовано более 1900 проектов.

В 2023 году определено три номинации конкурса, которые охватывают наиболее важные сферы развития города:

- «Омск – наш дом» – благоустройство и озеленение парков, скверов, создание комфортной городской среды;
- «Омск – творим и побеждаем» – культура, искусство, спорт, поддержка людей с ограниченными возможностями здоровья;
- «Омск – своих не бросаем» – патриотическое воспитание молодежи, поддержка старшего поколения.

Общая сумма финансирования в 2023 году 20 миллионов рублей.

Целью предоставления субсидий является повышение эффективности деятельности некоммерческих организаций в решении вопросов местного значения. Средства, предоставляемые Администрацией города Омска в форме субсидий социально ориентированным НКО, расходуются на организацию и проведение мероприятий, транспортные расходы, обеспечение деятельности некоммерческой организации.

Имущественная поддержка НКО заключается в предоставлении в пользование муниципальных помещений на безвозмездной основе либо на условиях льготной аренды. Общественные организации располагаются в помещениях, которые необходимы для осуществления уставной деятельности, оказания консультативной помощи, проведения социально значимых мероприятий.

Наряду с финансовой и имущественной поддержкой Администрация города Омска оказывает НКО информационно-методическую помощь по вопросам подготовки и проведения мероприятий, участия в конкурсах, освещение деятельности общественных объединений в СМИ, на официальном Интернет-сайте Администрации города Омска.

На постоянной основе проводятся методические семинары, круглые столы, консультации.

Кроме того, НКО принимают участие в решении актуальных вопросов общегородского значения, затрагивающих права и обязанности физических, юридических лиц в рамках деятельности коллегиальных общественных органов (координационных, общественных, экспертных советов, рабочих групп, комиссий по вопросам деятельности органов местного самоуправления).

Система территориального общественного самоуправления (далее – ТОС) города Омска имеет многолетний опыт развития – в 2022 году ей исполнилось 30 лет. Сегодня она представлена 79-ю местными общественными организациями ТОС, 77 из которых имеют статус юридических лиц. ТОСы охватывают более 98% территории города. На отдаленных территориях осуществляют свою деятельность 15 комитетов ТОС. Регулярное участие в деятельности ТОС принимают более 30 тыс. омичей.

В Омске созданы финансово-экономические условия для деятельности органов ТОС, разработано и действует более 20-ти муниципальных правовых актов. Мероприятия по поддержке ТОС предусмотрены в подпрограмме «Поддержка некоммерческих организаций» муниципальной программы города Омска «Социальная поддержка граждан и развитие общественных отношений».

Комитеты ТОС активно содействуют органам местного самоуправления в подготовке и проведении мероприятий по общественно значимым вопросам, затрагивающим интересы всего населения города Омска, в рамках которого в 2022 году комитеты ТОС продолжили активно участвовать в решении вопросов по выбору общественных территорий и малых зон рекреации (микротерриторий) для проведения комплексного благоустройства территорий в рамках реализации муниципальной программы города Омска «Формирование комфортной городской среды», а также информирования населения по вопросам проведения СВО, мобилизации и оказания гуманитарной помощи омичам, принимающим участие в СВО.

Помещения комитетов ТОС являются диалоговой площадкой с целью доведения до населения через актив ТОС актуальной информации и получения обратной связи. Так, в 2022 году в комитетах ТОС руководителями структурных подразделений Администрации города Омска проведено 144 встречи с населением, в которых приняли участие около 1300 омичей.

Комитеты ТОС также выполняют роль буфера, который в определенной мере позволяет снимать социальную напряженность на местах, особенно – на отдаленных территориях. В 2022 году в комитеты ТОС поступило более 29 тыс. устных и письменных обращений граждан. Председателями комитетов ТОС принято около 17 тыс. жителей.

Одним из актуальных направлений деятельности комитетов ТОС является информирование населения о важных вопросах жизнедеятельности на заседаниях комитетов ТОС, собраниях старших по домам, жителей, встречах, а также путем

размещения информационных материалов в виде собственного издания «Листка КТОС» на информационных стендах микрорайонов, в своих сообществах в социальных сетях («ВКонтакте», «Одноклассники», «Телеграмм», а также на официальном сайте «КТОСыОмска»).

В 2022 году выпущено 5346 «Листков КТОС» тиражом 194933 экз., в социальных сетях размещено около 63 тыс. публикаций о деятельности ТОС, зарегистрировано около 850 тыс. посещений групп «КТОСы Омска» в социальных сетях.

Значительная роль в деятельности комитетов ТОС отводится привлечению жителей города к благоустройству территорий. В 2022 году комитетами ТОС организовано более 1000 субботников и средников по благоустройству, озеленению и санитарной очистке самоуправляемых территорий с участием более 43 тыс. человек, высажено около 5 тыс. деревьев и кустарников, создано около 12000 клумб и цветников, установлено и отремонтировано 547 спортивных, детских игровых площадок и малых архитектурных форм.

Кроме того, по инициативе комитетов ТОС в 2022 году проведено около 3400 рейдов по санитарной очистке, 4286 рейдов по вопросам противопожарной безопасности, антитеррористической направленности. В указанных мероприятиях участвовали и созданные при активном участии комитетов ТОС 46 народных дружин общей численностью 346 человек.

Благодаря привлечению жителей к участию в городском конкурсе по благоустройству территорий «Омские улицы» в 2022 году было благоустроено 593 объекта – дворы, детские площадки, клумбы, палисадники. В подготовке конкурсных объектов приняли участие более 9 тыс. человек.

В зимний период активные омичи проявили свои таланты в городском конкурсе «Лучшее новогоднее оформление самоуправляемых территорий», участники которого украсили 465 объектов (дома и новогодние елки), создав праздничное настроение жителям города в предновогодние дни.

Кроме того, жители проявили творчество в создании элементов зимнего благоустройства в рамках участия в городском смотре-конкурсе «Лучшая дворовая Елка». Участниками конкурса стали жители 16 территорий (частного сектора, многоквартирной застройки и отдаленных территорий).

Для создания позитивного новогоднего настроения комитетами ТОС проведено два флешмоба: «С Днем рождения, Дед Мороз!» и «Мандариновое настроение». Новогодние мероприятия стали частью городского проекта «КТО С НАМИ-2023? Новый год начинается с тебя!». Во время проведения флешмоба «Мандариновое настроение» жителям было вручено более 5000 мандаринок. Комитетами ТОС размещено более 420 видеороликов с поздравлениями и фотографий с вручением мандаринов.

В целях привлечения ресурсов для развития самоуправляемых территорий комитеты ТОС города Омска активно участвуют в конкурсах на предоставление грантов различного уровня.

Так, в 2022 году в рамках участия комитетов ТОС в конкурсах на предоставление грантов Президента Российской Федерации поддержан проект на развитие гражданского общества.

Для участия в конкурсе компании «Газпром нефть» в рамках программы социальных инвестиций «Родные города» в 2022 году комитетами и активистами

ТОС разработано 4 проекта, которые прошли этап голосования и в настоящее время проходят экспертную проверку.

В прошлом году комитетами ТОС проведено более 5000 культурно-досуговых и благотворительных мероприятий с участием около 500 тыс. человек. Кроме того, в 2022 году комитетами ТОС проведено 42 акции в поддержку мобилизованных граждан и их семей. Участниками данных акций стали почти 3000 человек.

Продолжено участие комитетов ТОС в реализации федеральной программы «Формирование комфортной городской среды», в рамках которой все комитеты ТОС проводят широкую информационную кампанию – консультации для жителей, объявления на информационных стендах и в сети Интернет.

Какие задачи стоят в 2023 году

Администрацией города Омска будет продолжена работа по оказанию поддержки НКО, дальнейшему взаимодействию муниципалитета и населения, в том числе активное вовлечение НКО в различные мероприятия. Так например, планируется проведение городского патриотического форума «От 80-летия Сталинградской битвы к 80-летию Победы», направленного на решение проблемы патриотического, а также военно-патриотического воспитания молодежи с участием ветеранских объединений и молодежных общественных движений.